

Средние и малые российские банки только на 60% перешли на отечественное ПО

Крупные российские банки достигли значительного прогресса в замещении иностранного программного обеспечения (ПО) в своей критической информационной инфраструктуре (КИИ). По данным экспертов, уровень импортозамещения в крупных кредитных организациях уже составляет около 90%. Однако в средних и малых банках этот показатель значительно ниже — примерно 60% и менее 50% соответственно. Основной причиной разрыва в темпах является нехватка отечественных аналогов аппаратного обеспечения и недостаточная зрелость российских решений для работы в сложных [банковских системах](#).

К примеру, [Россельхозбанк](#) (РСХБ) сообщил о полном замещении ПО на своих значимых объектах КИИ. Банк направил 20,5 миллиардов рублей на эти цели в прошлом году, а общие инвестиции в цифровую трансформацию с 2021 года составили более 80 миллиардов рублей. В пресс-службе [ВТБ](#) также рассказали о переводе 91% своих информационных систем на отечественные разработки, что включает более 850 тыс. компонентов ИТ-ландшафта. Кроме того, [ВТБ](#) оптимизировал затраты на ПО и перешёл на менее производительное, но более дешёвое отечественное оборудование. В результате экономия может составить 180 миллиардов рублей до 2030 года.

«Сбер» также завершил полный переход на отечественное ПО для своих автоматизированных систем в рамках программы импортозамещения. Таким образом, российские банки активно инвестируют в развитие и внедрение новых технологий, что позволяет не только снизить зависимость от зарубежных поставок, но и снизить расходы на дорогостоящее оборудование и ПО.